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Responsabilitate creştină faţă de populaţia rromă

Biserica adventistă salută lansarea la Bucureşti, în ziua de 9 februarie, a Deceniului pentru

incluziunea socială a populaţiei rrome, proiect prezentat cu o săptămână înainte la Sofia pentru

toată regiunea sud-est europeană.

Sfânta Scriptură afirmă originea unică a tuturor fiinţelor omeneşti: Dumnezeu „dă tuturor

viaţa,  suflarea  şi  toate  lucrurile”  (Fapte  17,25).  Toţi  suntem  copii  ai  lui  Dumnezeu.  Astfel

discriminarea pe motive etnice sau oricare altele reprezintă mai mult decât o încălcare a demnităţii

umane, ci constituie un afront adus Creatorului. „Cine îşi bate joc de sărac, îşi bate joc de Cel ce l-

a făcut”, spune Sfânta Scriptură (Prov. 17,5). Iar Mântuitorul a declarat că va judeca respectul şi

iubirea noastră faţă de El după modul în care ne purtăm, în viaţa de zi cu zi, cu „aceşti foarte

neînsemnaţi fraţi ai Mei” – cei dispreţuiţi, cei ignoraţi, cei excluşi din societate.

Indiferent care sunt cauzele iniţiale, atunci când un grup de oameni este tratat cu dispreţ şi i

se  răpesc drepturile  fundamentale,  se creează un cerc vicios al  abuzului,  izolării  şi  degradării

sociale, al condamnării fără discernământ, cu consecinţe care afectează generaţii după generaţii şi

care ajung până la violenţă şi genocid.  

Populaţia rromă a fost şi continuă să fie privită şi tratată prin prisma unor stereotipuri şi

prejudecăţi  profund  înjositoare  şi  nedrepte.  Bisericile  creştine  ar  fi  trebuit  să  urmeze  pe

Mântuitorul  în  modul  Lui  de  purtare  cu  oamenii  dispreţuiţi  datorită  etnicităţii  lor;  naţiunile

Europei ar fi trebuit să exemplifice declaraţia paulină: „Aici nu mai este nici grec, nici iudeu …

nici barbar, nici schit, nici rob, nici slobod, ci Hristos este totul şi în toţi” (Col.3.11). Dar adesea

am dat greş.

În consecinţă, dorim să contribuim la contracararea excluderii sociale a etnicilor rromi şi să

arătăm că aceştia au, prin creaţiune şi prin răscumpărare, o valoare egală cu a oricărei alte fiinţe

omeneşti. Deplângând secolele de discriminare gravă care au creat consecinţe întinse şi profunde,

cerem har de la Dumnezeu ca să putem reda populaţiei rome capacitatea de a interacţiona pozitiv

cu societatea. Dorim să fim mediatori ai acceptării, iertării şi vindecării şi să participăm la crearea

unui  viitor  mai  bun,  care  să  permită  instaurarea  cât  mai  curând  a  Împărăţiei  veşnice  a  lui

Dumnezeu – căminul comun al tuturor oamenilor, de orice rasă şi etnie. 


